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سه روز از ترور اسماعیل هنیه، رئیس دفتر 
سیاسی حماس، در تهران می‌گذرد. ابعاد آنچه بامداد 
چهارشنبه در تهران رخ داد از ترورهای معمول و فراوان 
اسرائیلی‌ها در کشور ما بسیار بزرگتر است. میهمان 
مراسم تحلیف رئیس‌جمهور ایران به همراه محافظ در 
اتاق خوابش ترور شد و خون از بینی فرد دیگری نیامد. 
حتی ساختمان محل اقامتش در زعفرانیه که گفته 
می‌شود یکی از اقامتگاه‌های ویژه جانبازان و متعلق به 
سپاه است؛ آسیب چندانی ندید. بخش‌هایی از سقف 
و پنجره تخریب شد و تصاویر ساختمان از دور فقط 
دودزدگی بخشی از طبقات آن را به نمایش می‌گذارد. 

اما چگونه این مهمان بسیار خاص ایران و هدف 
همیشگی اسرائیل برای ترور، در قلب تهران این‌گونه 
در عملیاتی بی‌سروصدا جان باخت؟ ابتدا گفته شد که 
عامل ترور موشک بوده، بعد پرتابه را دلیل شهادت اعلام 
کردند. در پی آن، نیویورک تایمز در گزارشی با ادعای 
اینکه »اسماعیل هنیه در اثر »بمب جاسازی شده« ترور 
شده است«، تصریح کرد که پنج تن مقام‌ خاورمیانه به 
نیویورک تایمز گفته‌اند این بمب تقریبا دو ماه پیش در 
مهمانخانه محل اقامت رهبر سیاسی حماس مخفیانه 

کارگذاری شده بود‌.
خبرنگار معروف اکسیوس نیز مطلب نیویورک‌تایمز 
را تأیید کرده است و منابع اسرائیلی به خبرنگاران 
گفته‌اند که عملیات ترور اسماعیل هنیه با برنامه 
اطّلاعاتی ویژه، کار گذاشتن بمب و رهگیری 
سیستماتیک بمب با هوش مصنوعی انجام شده و 
عوامل موساد در تهران، آن را از راه دور منفجر کرده‌اند.

بازار داغ گمانه‌زنی‌ها و نبود مرجعیت رسانه‌ای
خبر ترور اسماعیل هنیه را حماس در ابتدا اعلام 

کرد. اسرائیل بازتاب داد و سپس سپاه تایید کرد. 
با گذشت بیش از سه روز از این حادثه شوک‌آور در 
تهران، همچنان شاهد بازار داغ گمانه‌زنی‌های رسانه‌ای 
درباره شیوه این ترور هستیم و هنوز نمی‌دانیم، او چطور 
ترور شد؟ شلیک از خارج بوده یا از داخل؟ هیچ ردپایی 
از تروریست‌ها بدست آمده؟ هیچ عامل داخلی با آنها 

همکاری نداشته است؟
محمدحسین خوشوقت فعال رسانه‌ای در این 
مورد در شبکه ایکس نوشت: »سه روز است انواع و 
اقسام گمانه‌زنی و نقل‌قول در مورد نحوه ترور شهید 
اسماعیل هنیه ازسوی رسانه‌های ایرانی و خارجی در 
حال نشر و بازنشر است. اما حتی یک مقام مسئول در 
جمهوری اسلامی دراین خصوص سخنی نگفته است! 

چرا مثل »هواپیما« مرجعیت رسانه‌ای را تقدیم بیگانه 
می‌کنید؟«

اسماعیل خطیب، وزیر اطلاعات به عنوان مهمترین 
مرجع اطلاع‌رسانی در این مورد دیروز در پیامی 
شهادت اسماعیل هنیه را تسلیت گفت و بدون هیچ 
توضیحی در مورد چگونگی حادثه و آمران و عاملان 
آن، نوشت: »ترور شهید حاج اسماعیل هنیه که توسط 
صهیونیست‌های غاصب، با چراغ سبز آمریکا به وقوع 
پیوست، بار دیگر ددمنشی رژیم‌صهیونیستی را به 

منصه ظهور گذاشت.«

قصور امنیتی تیم حفاظت و شخص هنیه! 
ناظران معتقدند پاسخ ایران به خارج از مرزها و 
توضیحش به فلسطینی‌ها که »چرا؟« و »چگونه؟« 
این اتفاق افتاد، مهم است و انتظار آن‌ها هم جز معرفی 
و مجازات همکاران ایرانی اسرائیل در این ترور نخواهد 

بود.
سعدالله زارعی، کارشناس صداوسیما با اظهارنظری 
جنجالی در آنتن زنده هرگونه قصور امنیتی و حفاظتی 
در مورد این ترور را به تیم حفاظت هنیه نسبت داد و 
گفت: »یک حمله موشکی صورت گرفته و این حمله با 
سوار شدن روی نقطه ضعف‌های امنیتی اسماعیل هنیه 
اتفاق افتاده است. اسماعیل هنیه یک سری مراقبت‌های 
خاص حفاظتی را رعایت نکرده است. اسرائیل او را 

ردیابی کرد.«
این سخنان خیلی سریع با واکنش حماس مواجه 
شد و نماینده این جنبش در ایران، با ابراز تاسف از برخی 

اظهارنظر‌های مطرح در رسانه‌ها درباره قصور امنیتی 
و حفاظتی هیات این جنبش؛ این نوع اظهانظرها را 

غیرعلمی، غیراخلاقی و مایه تعجب دانست.
خالد قدومی، گفت: »همچنان که مسئولان ذی 
ربط به ما اطلاع داده‌اند، هنوز تیم‌های فنی ایرانی در 
حال انجام تحقیقات هستند و نظر تحلیلی آنها بر خلاف 
آن چیزی است که برخی کارشناسان در تلویزیون 

مطرح کرده‌اند«.
قدومی همچین از این افراد خواست که شتاب زده 
برخورد نکنند »چون ممکن است چنین اظهاراتی به 
اشتباه به عنوان رفع مسئولیت تفسیر شود و خوراک 
تبلیغاتی برای دشمن فراهم کند؛ در حالی که مقام 
معظم رهبری )حفظه الله( نیز احساس مسئولیت 
سنگینی می‌کنند؛ چرا که این اتفاق در ایران رخ داده و 
امنیت ملی و تمامیت ارضی و حیثیت و اعتبار ایران نیز 

هدف این اقدام تروریستی بوده است«.
در این میان سید حسن نصرالله نیز قصور هنیه را 

تلویحا تأیید کرده و با رد تلویحی مسأله نفوذ و جاسوسی، 
دستگاه امنیتی ایران را از خطا مبرا دانسته و گفته است: 
»موبایلی که در دست شماست، جاسوس قاتلی است که 
اطلاعات دقیقی به دشمن می‌دهد و مکان فرماندهان ما 
را نشان می‌دهد. اکثر اتفاقاتی که برای ما افتاده به خاطر 
موبایل بوده است. اسرائیل به جاسوس نیاز ندارد بلکه 
از طریق اینترنت، همه شهر‌ها و خیابان‌ها و رزمندگان 

را می‌بیند.«

نفوذی‌ها بانفوذ و تعمیق گپ‌های امنیتی
ترور اسماعیل هنیه در قلب تهران و در پایان مراسم 
تحلیف؛ کل تشکیلات امنیتی‌ کشور را زیر سوال برده 
است. بدون‌شک در خارج از زاویه دید ما پیگردهایی 
رخ خواهد داد و چهره‌های ناشناخته‌ای زیر بازجویی 
خواهند رفت تا پاسخی برای فلسطینی‌ها و افکار عمومی 
جهان عرب فراهم شود. ولی پیدا کردن همکاران اصلی و 
سرشاخه‌ها و عوامل اصلی اسرائیل در این ماجرا ممکن 

خواهد بود؟
در همین راستا کانال سیاسی »جامعه نو« در مطلبی 
نوشته است:‌ »شاید این ترور دستاورد خیری چون 
انجام یک لایروبی و الک‌کردن سرویس‌های امنیتی را 
برای پیدا کردن جواهرات موساد در ایران داشته باشد. 
مشکل اینجاست که حتی آن هم که لایروبی را انجام 

خواهد داد، قابل‌اعتماد نیست.«
در ادامه این مطلب آمده است:‌»اما فقط تصفیه 
لایه‌های امنیتی کافی نیست و ریشه توانایی اسرائیل 
در ساختار حکومت ایران باید شناسایی شود. این مقدار 
نفوذ فقط حاصل زرنگی موساد نیست؛ علل زیربنایی 
دارد. انتقام هم به جای خود، ولی پاسخ به این پرسش 
از آن واجب‌تر است که کدام بستر محل کاشت عوامل 

اسرائیل بوده و آبشخور این عوامل کجاست؟«
به هر حال ساده‌لوحی است اگر تصور شود عملیات 
ترور هنیه در تهران، بدون کمک تمام‌عیار شبکه‌ای 
از عوامل نفوذی میسر می‌شد، نفوذی‌هایی که حتی 
از محل محرمانه استقرار او و طبقه و اتاقش هم خبر 
داشته‌اند و نیز توانسته‌اند تجهیزات ترور را به نزدیکی 

محل برسانند، شلیک کنند و در امن و امان بگریزند!
کسانی که می‌کوشند خط نفود را کمرنگ جلوه 
دهند و همه چیز را به برتری تکنولوژیک و نظایر این‌ها 

ربط دهند، خود متهمان جدی جریان نفوذ هستند.
سید محمود علوی، وزیر اسبق اطلاعات سوم 
شهریور 1398، گفته بود: »‏در جاهایی جاسوس کشف 
کردیم که مسئولان دچار شگفتی شدند. ‏افرادی که 
نفوذ می‌کنند معمولا داغ‌ترین شعارهای حکومت را 
می‌دهند. خیلی زود دیگران را متهم می‌کنند پیش از 
اینکه خودشان در معرض کوچکترین توهم و شبهه‌ای 

قرار گیرند.«
محسن میردامادی، فعال سیاسی اصلاح‌طلب نیز با 

همین مضمون در شبکه ایکس نوشت: ‎»ترور بهت‌آور 
‎اسماعیل هنیه دردناک بود و پاسخ می‌طلبد. موثرترین 
پاسخ کوبنده به ‎اسرائیل، شناسایی و قطع‌ید عوامل 
‎نفوذی است که تا مغز استخوان نظام نفوذ کرده‌اند. سراغ 
منتقدین و معترضین نروید؛ نفوذی‌ها از کسانی هستند 

که فریاد »‎مرگ بر اسرائیل« آنها تا ‎تل‌آویو می‌رسد.«

نفوذی‌ها چه کسانی هستند؟
»باید انتقام جنایت تهران را در تهران گرفت و این 
انتقام چیزی نیست جز عملیات وعده صادق 2 برای 
شناسایی، دستگیری و مجازات نفوذی‌های اسرائیل 

در همه سطوح و بی هیچ تعارف و ترحمی.« 
کانال خبری عصر ایران با بیان مطلب فوق در مورد 
نفوذی‌ها نوشته است: نباید از حضور نفوذی های 
مشابهی در ارکان مختلف قدرت و نهادهای تصمیم 
گیر و اجرایی غافل بود و بهت زده شد. اتفاقاً باید سراغ 
تندروهایی رفت که مانند الی کوهن، مواضع تندشان 
را به رخ می کشند و مانند کشمیری -که همیشه دو 
خودکار داشت، یکی برای کارهای اداری و یکی برای 

کارهای شخصی- بسیار متظاهرند.
این نفوذی ها همان ها هستند که در عرصه روابط 
خارجی، برای انزوای ایران می کوشند و حامیان رابطه 

با جهان را غربگرا و واداده و منفعل می خوانند،
اینان همان‌هایی هستند که اولویت های کشور را 
جابجا می کنند تا مسائلی مانند نوع پوشش زنان در 
حد امنیت ملی بالا برود ولی موضوعاتی مانند بحران 
آب، مهاجرت نخبگان، ناترازی انرژی و ... در حد مقاله و 

سمینار متوقف بمانند،
نفوذی‌ها کسانی هستند که می کوشند چهره‌های 
وطن دوست و کارشناسان واقعی و دلسوز را به هزار 
انگ بنوازند و آزار دهند و تخریب کنند تا آنها را از حیز 
انتفاع ساقط کنند و افراد نادان و بی تجربه را بر مصادر 
امور بگمارند تا به طور خودکار به کار تخریب ملک و ملت 
بپردازند، نفوذی‌ها کسانی هستند که در قراردادهای 
اقتصادی ایران با کشورهای دیگر ایجاد اخلال می 
کنند تا ایران را به جزیره ای فقیر و دور افتاده از جهان 

تبدیل کنند،
آنان کسانی هستند که اطلاعات دانشمندان هسته 
ای ایران را به اسرائیلی ها می دهند تا یکی پس از دیگری 

ترور شوند،
نفوذی‌ها کسانی هستند که با سخنان و مواضع 
و کارهای عجیب و غریب و غیر عقلانی مکررشان، 
مردم را نسبت به تدبیر و عقلانیت نظام حکومتی ناامید 

می کنند،
اعضای خط نفوذ آنانی هستند که ایجاد تشتت و 
چندگانگی و دوقطبی سازی کاذب در جامعه را وظیفه 

سازمانی خود می دانند،
و سرانجام، نفوذی‌ ها کسانی هستند که اطلاعات 
لازم برای ترور هنیه در تهران را به تل آویو رساندند 
و در 24 ساعت حضور او در ایران، ماموریت‌شان را 
انجام دادند و اینک می‌کوشند خطر نفوذ را کم‌رنگ 

جلوه دهند.

بایدن در گفت‌و‌گوی تلفنی با نتانیاهو تأکید کرد:
پشتیبانی آمریکا از امنیت اسرائیل 
در مقابل تهدیداتِ با منشأ ایران 

به نوشته منابع رسانه‌ای اسرائیلی، بنیامین نتانیاهو و جو 
بایدن طی یک تماس تلفنی در خصوص »تشدید تنش‌ها در 
منطقه« با یکدیگر گفت‌و‌گو کردند. به گزارش تسنیم، براساس 
بیانیه مطبوعاتی کاخ سفید، بایدن در این گفت‌و‌گوی تلفنی که 
کامالا هریس نیز حضور داشت، به نتانیاهو گفت که دولت آمریکا 
به پشتیبانی از امنیت اسرائیل در مقابل تمامی تهدیدات با منشأ 

ایران متعهد است.
    

درخواست فرانسه از شهروندان خود 
برای ترک ایران

وزارت خارجه فرانسه اعلام کرد: »با توجه به افزایش خطر تشدید 
تنش نظامی در منطقه، از اتباع فرانسوی که هنوز در ایران هستند 
درخواست می‌شود هر چه سریع‌تر این کشور را ترک کنند«. 
به گزارش ایلنا، این وزارتخانه همچنین از شهروندان فرانسوی 
خواسته است از سفر به ایران با هر دلیل و انگیزه‌ای خودداری کنند.

    
کاخ سفید:

باید وعده ایران درباره انتقام از اسرائیل را 
جدی بگیریم

سخنگوی شورای امنیت ملی کاخ سفید در مصاحبه با 
ام‌اس‌ان‌بی‌سی گفت که باید وعده مقام‌های ایران درباره گرفتن 
انتقام از اسرائیل جدی گرفته شود. به گزارش فارس، جان کربی 
تصریح کرد: جمهوری اسلامی ایران از توانایی و اراده حمله به رژیم 

اسرائیل برخوردار است.
    

عارف: 
»شایستگی« اولویت اصلی 

در انتخاب کابینه است
معاون اول رئیس جمهوری، درمورد زمان و فرآیند معرفی 
کابینه، گفت: امیدواریم قبل از اینکه به ضرب‌الاجل قانونی برسیم، 
آقای رئیس‌جمهور کابینه را که از افراد شایسته خواهند بود، معرفی 
کند و در این بین شایستگی افراد اولویت اصلی است. محمدرضا 
عارف،  در گفت‌وگو با جماران در پاسخ به این پرسش که »آیا ترور 
اسماعیل هینه در تهران، در روند انتخاب کابینه دولت چهاردهم 
اثر می‌گذارد؟«، افزود: این حادثه خیلی دردناک بود ولی روی کار 
ما و مسائل کشور اثری نگذاشت. ما جلسه عادی دولت را داشتیم 

و تصمیمات لازم را گرفتیم و ادامه خواهیم داد.
    

سازمان رادیو و تلویزیون اسرائیل:
اسرائیل خود را برای پاسخ هماهنگ‌شده‌ای 

از سوی ایران آماده می‌کند 
سازمان رادیو و تلویزیون اسرائیل اعلام کرد: اسرائیل خود را 
برای پاسخ هماهنگ شده‌ای از سوی ایران و احزاب و گروه‌ها در 
یمن، لبنان، سوریه و عراق آماده می‌کند. به گزارش »انتخاب«،  
سازمان رادیو و تلویزیون اسرائیل همچنین تاکید کرده که احتمال 
می‌رود ایران طی چند روز آینده پاسخ دهد و ارتش در حالت آماده 
باش کامل قرار دارد. پاسخ ایران ممکن است برخلاف حمله آوریل 

گذشته پایگاه‌هایی در مرکز اسرائیل را هدف قرار دهد.
    

بروجردی:
 پزشکیان بدون مشورت با رهبری 

وزیر کشور معرفی نمی‌کند
عضو فراکسیون مستقلین مجلس، گفت: طبق قانون 
رئیس‌جمهور این حق را دارد که هر کسی را در مورد پست‌های 
حساسی مانند وزارت امور خارجه، وزارت کشور، اطلاعات و 
دفاع را بعد از مشورت با مقام معظم رهبری تعیین کند و مطمئن 
هستیم، بدون مشورت با ایشان این مسئولیت‌ها واگذار نخواهد 
شد. علاءالدین بروجردی در گفتگو با خبرآنلاین، همچنین تصریح 
کرد:‌ سابقه اصلاح‌طلبی افراد برای حضور در وزارتخانه‌ها برای 

مجلس اهمیت ندارد، بلکه توجه آن‌ها به منافع ملی مهم است.
    

محمد مهاجری:
 جبهه پایداری می‌خواست مخبر را 

با خود همراه کند، اما او نپذیرفت
فعال رسانه‌ای اصولگرا به دیده‌بان ایران گفت: دوستان جبهه 
پایداری در زمانی‌که مخبر معاون اول رئیسی بود، توقع داشتند که 
مخبر به سمت آن‌ها برود اما مخبر به سمت آن‌ها متمایل نشد و کار 
خود را کرد. همین مسأله باعث شد مخبر در کنار جبهه پایداری 
تعریف نشود. محمد مهاجری افزود: مخبر به شکل بی‌طرف به 

وظایف خود در 50 روز اخیر مشغول شد.
    

رحیم‌پور ازغدی: 
کسی که به »مرگ بر« و »درود بر« 

قائل نیست، شیعه نیست
خبرآنلاین، نوشت: حسن رحیم‌پور ازغدی، عضو شورای عالی 
انقلاب فرهنگی در آیین اختتامیه نخستین کاروان دانشجویان 
شرکت‌کننده در طرح حامیم، گفت: کسی که رسیدگی به ضعفا 
)اعم از ضعفای مالی، فرهنگی، اجتماعی و...( ندارد، به فکر خدمت 
به خلق نیست، ادعای مذهبی بودن دارد اما موضع نمی‌گیرد؛ نه به 
»مرگ بر« قائل است نه به »درود بر«، با همه موافق یا با همه مخالف 

است، در بهترین حالت، محب اهل بیت)ع( است نه شیعه ایشان.
    

نماینده اصولگرای اهواز: 
مجلس با دولت جدید 

همکاری و تعامل خواهد کرد 
نماینده اصولگرای اهواز در مجلس گفت: برخی رسانه‌های 
خارجی و معاند نظام در حال القای این هستند که این مجلس با 
دولت همکاری و تعامل نخواهد کرد و با هم زاویه پیدا می‌کنند. 
حقیقت امر این نیست.  محمد امیر، در گفت‌وگو با رویداد 24، 
افزود: آقای پزشکیان خودش مجلسی بوده و با بیشتر نماینده‌ها 
ارتباط داشته‌اند و نگاه‌شان به امور، معتدل است و فکر می‌کنم 

دولت مقبول و معتقد به مبانی انقلاب را شکل دهند.‌
    

گزارشگر ویژه امور حقوق بشر ایران 
آغاز به کار کرد

شورای حقوق بشر سازمان ملل متحد در ۱۲ ژوئیه ۲۰۲۴ 
)۲۲ تیرماه(  مای ساتو، حقوقدان ژاپنی را در مقام گزارشگر ویژه 
جدید این نهاد بین‌المللی در امور ایران منصوب کرد. حال او با 
انتشار یک پیام به زبان فارسی در شبکه ایکس آغاز به کار خود 

را اعلام کرده است.

پرسشی همیشگی که ترور هنیه در تهران، ابعاد گسترده‌تری به آن داد:روی موج کوتاه

آبشخور عوامل نفوذی موساد در ایران کجاست؟
مینا محمدزاده

»اسرائیل به ایران جرات می‌دهد که آشکارا از حزب‌الله با ابزار نظامی 
حمایت کند. هدف از این کار این است که رئیس‌جمهور تازه منتخب 
ایران هیچ شانسی برای آغاز روابط عادی‌سازی با آمریکایی‌ها نداشته 

باشد«- پرسور استیون چان
درست ساعاتی بعد از آن که مسعود پزشکیان در پی مراسم تحلیف 
برای شروع به کار دولت جدید آماده می‌شد خبر ترور اسماعیل هنیه رهبر 
حماس میهمان ویژه این مراسم در تهران  تمامی اخبار و مسائل را تحت 

تاثیر خود قرار داد.
بسیاری عقیده دارند این اقدام اسرائیل می‌تواند وضعیت تنش‌های 
کنونی در خاورمیانه را به مسیری نامعلوم بکشاند. از طرف دیگر انجام 
این ترور در تهران و ساعاتی بعد از تحلیف پزشکیان، نشان از این دارد که 
اسرائیل تلاش کرده دولت جدید را با بحران و آشفتگی و سردرگمی از 

همان ابتدای کارش  روبرو کند.
 ،)Stephen Chan(سایت»عصر ایران« در این مورد با استیون چان
نویسنده و استاد سیاست جهانی در دانشکده مطالعات شرقی و آفریقایی 

دانشگاه لندن )SOAS(  گفت‌وگویی انجام داده است:

    
روز چهارشنبه شاهد ترور اسماعیل هنیه رهبر حماس در 
تهران بودیم. به نظر شما هدف اسرائیل از ترور هنیه در تهران، 

یک روز پس از آغاز به کار رسمی دولت جدید چه بود؟
هنیه یک چهره برجسته در مذاکرات آتش‌بس با میانجیگری قطر 
بود. ایالات متحده فشار زیادی بر اسرائیل برای بازگشت به این مذاکرات و 
جدی گرفتن آنها اعمال کرده است. این ترور عدم پیشرفت این مذاکرات 

را تضمین می‌کند.
این ترور در زمانی اتفاق افتاد که فلسطینی‌ها و اسرائیل در 
حال مذاکره برای آتش‌بس و آزادی اسرای اسرائیلی بودند. 
برخی معتقدند این اقدام اسرائیل، امید به برقراری توافق آتش 

بس را به کلی از بین برد. نظر شما چیست؟
کاملا همین طور است. احساس من این است که نتانیاهو 
هرگز خواهان آتش بس نبود، حتی به قیمت جان گروگان‌های 
اسرائیلی. او آماده است تا آنها را قربانی کند. برای نتانیاهو، نگاه 
داشتن متحدان جناح راستش در کنار خود و در دولتش مهم تر 

 از هر چیز بشردوستانه است، چه در مورد فلسطینی‌ها و چه در 
مورد اسرائیلی‌ها.

این اقدام اسرائیل چه تأثیری بر خاورمیانه و افزایش تنش 
خواهد داشت؟

تنش‌ها افزایش خواهد یافت. جنگ در مرز لبنان در شرف وقوع است. 

اسرائیل به ایران جرات می‌دهد که آشکارا از حزب‌الله با ابزار نظامی حمایت 
کند. هدف از این کار این است که رئیس‌جمهور تازه منتخب ایران هیچ 

شانسی برای آغاز روابط عادی‌سازی با آمریکایی‌ها نداشته باشد.
به نظر شما ترور هنیه می‌تواند بر انتخابات آبان ماه ریاست 
جمهوری در ایالات متحده تاثیر بگذارد؟ به نظر شما کدام حزب 

از این ترور سیاسی سوء استفاده خواهد کرد؟
نه، این اقدام تاثیری در انتخابات نخواهد داشت. این یک معضل 
سیاست خارجی برای بایدن است. اما هریس می‌تواند از آن فاصله بگیرد. تا 

ماه نوامبر، استفاده ترامپ از این موضوع تمام خواهد شد.
آیا ممکن است هدف از این ترور، حذف هر دو طرف برای 
برقراری آتش‌بس در غزه باشد؟ این بدان معنا که نتانیاهو نیز 

باید از قدرت کناره‌گیری کند و استعفا دهد؟
نتانیاهو از قدرت کناره‌گیری نخواهد کرد. بایدن هم نمی‌تواند او را وادار 
به این کار کند. سخنرانی نتانیاهو در کنگره نشان می‌دهد که او متحدان 

زیادی در کنگره آمریکا دارد.
در ایران شاهد روی کار آمدن یک رئیس‌جمهور اصلاح‌طلب 
به نام مسعود پزشکیان بودیم. با توجه به اتفاقات اخیر، آیا 
چشم‌اندازی برای کاهش تنش میان تهران و واشنگتن و 

بازگشت آمریکا به برجام یا توافقی مشابه وجود دارد؟
کاهش تنش به کار زیادی نیاز دارد و بعید است که تا زمانی که انتخابات 

ایالات متحده برگزار نشود، )کاهش تنش( واقعاً بتواند شروع شود.

استاد دانشکده مطالعات دانشگاه لندن:

هدف ترور، ناکام گذاشتن رئیس‌جمهور جدید ایران در سیاست خارجی بود

گفت وگو

مسعود پزشکیان در حکمی محمدجعفر قائم‌پناه را به عنوان 
معاون اجرایی خود و سرپرست نهاد ریاست‌جمهوری منصوب 
کرده است. قائم‌پناه یکی از اعضای شورای راهبری دفتر پزشکیان 
برای انتخاب اعضای کارگروه‌های پنجگانه )سیاسی، فرهنگی، 

اجتماعی، زیربنایی و اجرایی( و انتخاب گزینه‌های تصدی 
وزارتخانه‌های دولت پزشکیان بود. قائم‌پناه در دوران وزارت 
پزشکیان، به عنوان معاون توسعه و مدیریت منابع وزارت بهداشت 
خدمت کرده است. علاوه بر این، ریاست اولین دوره شورای شهر 

کرمانشاه، معاون درمان دانشگاه علوم پزشکی کرمانشاه، عضویت 
در انجمن اسلامی و مسئول اعزام دانشجویی به جبهه‌های جنگ 
تحمیلی در دانشگاه علوم پزشکی تبریز از جمله سوابق قائم پناه 
است. قائم پناه در سال ۱۴۰۱ به استفاده از سلاح‌های ساچمه‌ای 
علیه معترضان که منجر به تخلیه چشم‌شان شده بود، اعتراض 
کرد. با انتصاب او به عنوان معاون امور اجرایی رئیس‌جمهور، این 

ویدئو از او مجدداً در شبکه‌های اجتماعی در حال بازنشر است.

محمدجعفر قائم‌پناه، معاون اجرایی پزشکیان شد

معاون راهبردی رئیس‌‌جمهور در واکنش به برخی انتقادها نسبت به پست گرفتنش در دولت 
گفت: قرار نداشتم در این دولت مسئولیتی را قبول کنم.  ولی نگرانی، دلخوری و اصرار هم میهنان 
بزرگوار، به ویژه در فضای مجازی، در چند روز گذشته باعث شد که ناگزیر شوم آن نگاه را قدری 
تغییر دهم؛ ولی در حد رسمیت یافتن یک مسئولیت مشورتی که بارها گفته‌ بودم در خدمت 

رئیس جمهور عزیز خواهم بود. 
به گزارش ایلنا، محمدجواد ظریف در شبکه اجتماعی ایکس نوشت: »پیشنهاد بیشتر دوستان 
پذیرفتن معاونت سیاسی رئیس‌جمهور بود. اما  آن سمت از یک سو مسئولیتی اجرایی بود و از 
سوی دیگر باعث تداخل در وظایف و شائبه تضعیف وزارت‌خانه‌های سیاسی می‌شد که آن را به 

مصلحت ندانستم.  
بر این اساس، پیش‌نویس حکم معاونت راهبردی رئیس جمهور  با چند هدف تهیه شد و با 

امضای تفقدآمیز ریاست محترم جمهوری رسمیت یافت:
1- هیچ دیوان‌سالاری و سازوکار جدیدی درست نشود و باری بر بودجه دولت و سفره مردم 

نباشد.
2- هیچ تداخلی در کار دستگاه‌ها ایجاد نشود.

3-هیچ دستگاهی تضعیف نشود.
4-حلقه وصل دولت با مردم،  اندیشکده‌ها  و نهادهای مدنی نظارتی همچون ‎کمند باشد. 

5-با توجه به اصرار دکتر پزشکیان و تاکیدات بنده در دوران انتخابات و  نیز در سه هفته ریاست 
بر شورای راهبری مبنی بر استفاده از فکر نو و توان‌مندی‌های جدید )که امیدوارم و می‌کوشم با 
درایت و شجاعت دکتر پزشکیان عزیز حاصلش در ترکیب هیئت دولت کام مردم را شیرین‌ کند(  
از یک سو و ضرورت بهره‌گیری از تجربه انباشته مدیران با تجربه چهل سال گذشته از سوی دیگر، 

مسئولیت جدید بتواند جایگاهی رسمی برای این مهم ایجاد کند.« یادآور می‌شود؛ مسعود 
پزشکیان، رئیس‌جمهوری ایران، روز پنجشنبه طی حکمی محمدجواد ظریف را به عنوان معاون 

راهبردی خود و رئیس مرکز مطالعات استراتژیک ریاست جمهوری منصوب کرده است.

ظریف در پاسخ به انتقادها نسبت به پذیرش مسئولیت در دولت:

معاونت راهبردی، در حد رسمیت یافتن یک مسئولیت مشورتی است

گزارش

با گذشت بیش از سه روز از این حادثه 
شوک‌آور در تهران، همچنان شاهد 

بازار داغ گمانه‌زنی‌های رسانه‌ای درباره 
شیوه این ترور هستیم و هنوز نمی‌دانیم، 
او چطور ترور شد؟ شلیک از خارج بوده 
یا از داخل؟ هیچ ردپایی از تروریست‌ها 
بدست آمده؟ هیچ عامل داخلی با آنها 

همکاری نداشته است؟

فعال سیاسی اصلاح‌طلب: »ترور 
بهت‌آور ‎اسماعیل هنیه دردناک بود 
و پاسخ می‌طلبد. موثرترین پاسخ 

کوبنده به ‎اسرائیل، شناسایی و قطع‌ید 
عوامل ‎نفوذی است که تا مغز استخوان 
نظام نفوذ کرده‌اند. سراغ منتقدین و 
معترضین نروید؛ نفوذی‌ها از کسانی 
هستند که فریاد »‎مرگ بر اسرائیل« 

آنها تا ‎تل‌آویو می‌رسد.«

ناظران معتقدند پاسخ ایران به خارج از 
مرزها و توضیحش به فلسطینی‌ها که 
»چرا؟« و »چگونه؟« این اتفاق افتاد، 
مهم است و انتظار آن‌ها هم جز معرفی 
و مجازات همکاران ایرانی اسرائیل در 

این ترور نخواهد بود

سعدالله زارعی، کارشناس صداوسیما با 
اظهارنظری جنجالی در آنتن زنده هرگونه 

قصور امنیتی و حفاظتی در مورد این 
ترور را به تیم حفاظت هنیه نسبت داد. 
اظهارنظری که نماینده جنبش حماس 
در ایران، با ابراز تاسف آن را غیرعلمی، 

غیراخلاقی و مایه تعجب دانست  


